
Bewegungsverben

“hin” / “her” + Präposition (Präpositionalpronomen)
a) Bewegung zum Ziel: “hin”

- Er steigt auf den Berg.  Er steigt hinauf.
- Sie geht unter die Brücke.  Sie geht hinunter.
- Wir gehen über die Straße. Wir gehen hinüber.
- Sie ist ins Haus gegangen.  Sie ist hineingegangen.
- Er ist aus dem Haus gegangen. Er ist hinausgegangen.

b) Bewegung zur Person, die spricht: “her”

- Er kommt auf den Berg.  Er kommt herauf.

- Sie kommt vom Berg (herunter). Sie kommt herunter.

- Sie kommen über die Straße.  Sie kommen herüber.

- Sie kommt in das Zimmer.  Sie kommt herein.

- Er kommt aus dem Haus.  Er kommt heraus.

! hin/her + Präposition + Verb  hinunterfahren/ 
herunterfahren

hinunter-/herunter- = trennbarer Verbzusatz

- Er fährt jetzt hinunter/ herunter.

- Sie ist gerade hinuntergefahren/ heruntergefahren.
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